

Sitzung des LFA Orientierungslauf in Baden

Protokoll

Termin: 25.04.2024, 18:30-20:00

Teilnehmer: Andi Hoferer
Andrea Rosemeier
Bernd Döhler
Eija Schulze
Ewald Eyrich
Kirsten König
Marcus Schmidt
Markus Prolingheuer
Martin Herzog
Martin Schwarz
Meike Jaeger
Stefan König
Steffi Greiselis

Abwesend: –

Allgemein

Als Diskussionsbasis dienten diese Unterlagen https://ol-in-baden.de/kontakte/landesfachausschuss/LFA_2024-01_April_Powerpoint.pdf
Diese Version enthält bereits Beschlüsse des LFA aus dieser Sitzung.

Es wurden die Tagesordnungspunkte (TOP) bis 4.2 erledigt. Für die verbliebenen TOPs ist ein weiterer Termin am **06.06.2024, 20:30-22:00** vereinbart worden.

Insgesamt wurde das Format dieser Sitzung als gut und produktiv gelobt.

1. Einführung

Stefan begrüßt die vollständig erschienenen LFA-Mitglieder und erläutert Zielsetzung und Arbeitsweise (siehe Unterlagen).

2. WKB-Anpassungen

2.1. Regeln für BaWü-Staffel-Meisterschaften

Bernd führt durch die entsprechende Seite der Unterlagen. Zum Vorschlag mit vier Meisterschaftsklassen gibt es Diskussionen um die Ausnahmeregelungen für die Senioren-Kategorie. Bernds Vorschlag, diese möglichst einfach zu halten, setzt sich durch.

Markus beschreibt als Alternative zur Vermeidung zu kleiner Starterfelder einen Ansatz mit nur einer Kategorie und Staffeln auf Vereinsbasis, also näher an der Idee des D-Cups. Die Diskussion ergibt eine Mehrheit für die Beibehaltung bzw. Verfeinerung des 2023 in Karlsruhe praktizierten Ansatzes mit 4 Kategorien.

Da die Staffeln überwiegend 2er-Staffeln sind, ist keine Team-Jahresmarke erforderlich.

Entscheidung: Die auf Seite 2.1 aufgeführten Regeln sollen in die Wettkampfbestimmungen aufgenommen werden und die bisherigen Abschnitte 9.2/9.3 ersetzen.

Aktion: Eija und Stefan nehmen diesen Antrag mit den STB-Vertretern auf. – Zieltermin: 15.05.2024.

2.2. LRL-Wertung („Mehrfach-Szenarien“)

Stefan führt durch die entsprechende Seite der Unterlagen. Dieses Szenario ist erstmalig aufgetreten (Külsheim) und wird wohl auch zukünftig äußerst selten sein.

Diskutierte Aspekte:

- Bedeutung des bei der Meldung angegebenen Vereins oder Wohnsitzes
- Diesbezügliche Funktionalität der Meldeplattform O-Manager
- Resultierende Schwierigkeiten für den/die Ranglistenführer
- Berücksichtigung von Mehrfach-Szenarien nur „auf Antrag“; Zeitpunkt des Antrags

Entscheidung: Wenn die WKB-Kriterien in Abschnitt 13.7 erfüllt sind (Verein oder Wohnsitz in BaWü), dann soll die LRL-Wertung erfolgen können. Für die praktische Umsetzung müssen betroffene Läufer dies beim LFW bis spätestens am Wettkampftag beantragen. – LFW informiert Ranglistenführer.

Aktion: Eija und Stefan nehmen mit STB-Vertretern auf, die Formulierung in grüner, kursiver, unterstrichener Schrift in den WBK, 13.7 einzufügen:

13.7 Wertungsberechtigte Starter

In der BTB & STB Landesrangliste Baden-Württemberg werden alle Läufer gewertet, die

- entweder einem Verein aus den Verbänden BTB und STB angehören
- oder ihren Wohnsitz in Baden-Württemberg haben
- und startberechtigt sind (siehe 3.1)

Läufer/innen mit Wohnsitz in Baden-Württemberg, die jedoch für einen auswärtigen Verein starten, müssen bei der Meldung ihren Wohnort angeben oder bis spätestens am Wettkampftag die Wertung beim Landesfachwart BTB oder STB beantragen und werden unter ihrem Wohnort in der BTB & STB Landesrangliste Baden-Württemberg geführt.

Zieltermin: 15.05.2024

3. Nachfolge Pressewart

Martin S. und Stefan erläutern die Situation (s. Unterlagen). LFA dankt Martin diese Vakanz Ende 2022 spontan gefüllt zu haben!

Aufgabenliste des Pressewarts wurde gemeinsam geprüft und ergänzt (s. Unterlagen).

Für die nächsten Monate wurden die „Artikel-Schreiber“ nominiert, die dem Pressewart zuarbeiten, d.h. Entwürfe (gern auch mit Bild) an Martin S. schicken, solange bis dessen Nachfolger identifiziert ist.

Aktionen:

- Artikel zu DM Mittel-Wochenende an Martin S. schicken: **GTS** – Zieltermin: 27.5.
- Artikel zu DM Sprint an Martin S. schicken: **Marcus/Bernd** – Zieltermin: 23.6.
- Eventuell Artikel zu B5D an Martin S. schicken: **Martin H.** – Zieltermin: 17.7.
- Artikel zu JLVK an Martin S. schicken: **Markus** – Zieltermin: 20.9.
- Ideen für Pressewart-Kandidaten entwickeln und an Eija oder Stefan melden – ALLE LFA-Mitglieder, baldmöglichst!

4.1 Bewilligungen

Eija erläutert kurz den Hintergrund für unsere potenziellen Themen (s. auch Seite 4.0 der Unterlagen) und dann führt durch das Thema „4.1 Bewilligungen“.

Mitglieder der Arbeitsgruppe OL + Naturschutz sind Michael Witzel, Andi Hoferer, Stefanie Greiselis, Winfried Fugmann und Thomas Bauerfeld. Ziel der Arbeitsgruppe ist, ein Dokument mit BTB Spitze und NABU abzustimmen, welches bei Rahmenbedingungen für OL + Naturschutz weiter hilft.

Andrea hatte am 6.4. an der BTB-Hauptausschuss-Sitzung teilgenommen. Dort haben Thomas Stampfer und Markus Benkeser versichert, dieses Thema auch auf politischer Ebene anzusprechen.

4.2 OL in der Schule, Turnfesten und TGW

Nachdem Stefan kurz die erste Seite 4.2 der Unterlagen „vertont“ hat, berichtet Kirsten vom „OL in der Schule“-Workshop. Steffi hinterfragte, ob Referendare wirklich die geeigneten Ansprechpartner seien (da sie bereits sehr stark ausgelastet seien).

Hier müssen die Diskussionen beim nächsten LFA-Termin nochmal aufnehmen. Auch weil dieser Punkt und die folgenden zusammenhängen!